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20. Wahlperiode 1. September 2025

Kleine Anfrage 

der Abgeordneten Beate Raudies (SPD)

und Antwort

der Landesregierung – Finanzministerin

Sondervermögen Hochschulsanierung (2025)

1. Wie war der Bestand des Sondervermögens Hochschulsanierung mit Stand 
01.01.2025 und 30.06.2025?

Antwort:

Das Sondervermögen hatte am 01.01.2025 einen Bestand von rd. 20,8 Mio. €, 
am 30.06.2025 lag der Bestand bei rd. 20,5 Mio. €.

2. Welche Zuflüsse aus welchen Quellen sind seit dem 01.07.2024 zu diesem 
Sondervermögen erfolgt?

Antwort: 

Dem Sondervermögen wurden Zinsen i.H.v. rd. 380 T€ aus Termingeldern seit 
01.07.2024 zugeführt.

3. Welcher Mittelabfluss seit dem 01.07.2024 erfolgt? Bitte nach einzelnen 
finanzierten Maßnahmen aufschlüsseln!

Antwort:

Seit dem 01.07.2024 wurden Mittel i.H.v. rd. 627 T€ verausgabt, davon rd.

•  29 T€ Baumittel für den Ersatzneubau Juridicum an der Christian-Albrechts- 
Universität zu Kiel (CAU)

•  98 T€ Baumittel für den Ersatzneubau Geographie (Angerbauten CAU)
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•  500 T€ für mit Baumaßnahmen verbundene Nebenkosten inkl. 
Planungskosten (FbT und OLK)

4. Welcher weitere Mittelabfluss ist 2025 geplant? Bitte nach einzelnen 
geplanten Maßnahmen aufschlüsseln! 

Antwort: 

Für dieses Jahr ist ein weiterer Mittelabfluss i.H.v. rd. 1,1 Mio. € geplant, 
davon rd.   

• 125 T€ Baumittel für den Ersatzneubau Juridicum an der CAU sowie

• 960 T€ für mit Baumaßnahmen verbundene Nebenkosten inkl. 
Planungskosten (FbT und OLK)
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